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ТЕМА 4: БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ДОХОДІВ БЮДЖЕТНОЇ 

УСТАНОВИ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

1. Доходи суб'єктів державного сектору: класифікація, визнання, оцінка 

2. Облік доходів загального фонду 

3. Облік доходів спеціального фонду 

 

Доходи суб'єктів державного сектору: класифікація, визнання, оцінка 

 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації  

про  доходи від обмінних та необмінних операцій на підприємствах в 

державному секторі визначає Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку в державному секторі 124 "Доходи", затверджене 

Наказом Міністерства фінансів України від 24.12.2010  N 1629. 

Відповідно до п. 2 НП(С)БО 124 "Доходи", доходи суб'єктів державного 

сектору  класифікуються в бухгалтерському обліку за такими групами:  

1.1. Доходи від обмінних операцій: 

➢ бюджетне асигнування; 

➢ доходи   від  надання  послуг  (виконання  робіт):  плата  за  послуги,  

що  надаються бюджетними установами згідно з їх основною діяльністю;   

надходження   бюджетних   установ   від   додаткової (господарської)  

діяльності; 

➢ доходи від продажу (доходи від операцій з  капіталом,  доходи від 

продажу нерухомого майна); 

➢  доходи від відсотків, роялті та дивідендів; 

➢ інші доходи від обмінних операцій.  

1.2. Доходи від необмінних операцій: 

➢ податкові надходження; 

➢ неподаткові  надходження  (збори  та платежі);  

➢ трансферти та  кошти,  що  отримують  бюджетні  установи  від 

підприємств,  організацій,  фізичних  осіб  та від інших бюджетних установ 

для виконання цільових заходів; 

➢ надходження до державних цільових фондів; 

➢ зобов'язання, що не підлягають погашенню. 

ВИЗНАННЯ ДОХОДІВ 

Доходи від обмінних операцій визнаються у такому порядку:  

1. Не  визнаються  доходами  від  обмінних  операцій   такі надходження: 
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➢ Суми податку на додану  вартість,  акцизного  податку, інших   

податкових  надходжень,  що  підлягають  перерахуванню  до бюджету та  

фондів  загальнообов'язкового  державного  соціального страхування. 

➢ Сума попередньої  оплати  (авансу)  в  рахунок  оплати товарів, робіт, 

послуг. 

➢ Сума завдатку під заставу або  в  погашення  бюджетної позики 

(кредиту) у випадках, передбачених законодавством. 

➢ Надходження, що належать іншим особам.  

 

2. Дохід визнається  у разі, якщо   існує   ймовірність надходження  

суб'єкту  державного  сектору  економічних  вигід або потенціалу корисності,  

пов'язаних з обмінною операцією.  Визнаний дохід не коригується на ту його 

частину,  яка не оплачена покупцем (замовником тощо), з визнанням цієї суми 

витратами.  

 

Бюджетні асигнування  визнаються  доходом  при  визнанні понесених  

витрат,  пов'язаних  із виконанням суб'єктом державного сектору  своїх 

повноважень, визначених законодавством, або отриманні активу, послуг  

(робіт)  на  виконання  заходів,  не пов'язаних із основною діяльністю.  

 

Дохід,  пов'язаний з наданням послуг (виконанням робіт), визнається  

виходячи  зі  ступеня  завершеності операції з надання послуг (виконання  

робіт)  на  дату  балансу,  якщо   може   бути достовірно оцінений результат 

цієї операції. 

 

Результат операції з надання послуг  (виконання  робіт)  може бути 

достовірно оцінений за наявності всіх наведених нижче умов: 

➢ можливості достовірної оцінки доходу; 

➢ ймовірності надходження  економічних вигід від надання послуг 

(виконання робіт); 

➢ можливості достовірної  оцінки  ступеня  завершеності надання послуг 

(виконання робіт) на дату балансу; 

➢ можливості достовірної оцінки витрат,  здійснених для надання послуг 

(виконання робіт) та необхідних для їх завершення.  

 

Дохід   від продажу активів визнається, якщо задовольняються такі 

умови: 

➢ суб'єкт державного сектору передав споживачеві суттєві ризики, 

пов'язані з контролем над активом; 
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➢ суб'єкт державного сектору не здійснює надалі  управління  та 

контроль за проданим активом; 

➢ суму доходу можна достовірно визначити; 

➢ існує ймовірність  надходження до суб'єкта державного сектору 

економічних вигід або потенціалу корисності; 

➢ витрати, пов'язані з продажем, можна достовірно визначити.  

 

Дохід  від продажу визнається за датою передачі суттєвих ризиків, 

пов'язаних з контролем над активом. 

 

Дохід  у вигляді відсотків роялті та дивідендів визнається, якщо: 

➢ існує ймовірність надходження до суб'єкта державного  сектору 

економічних вигід або потенціалу корисності; 

➢ сума доходу може бути достовірно оцінена. 

Такий дохід має визнаватися у такому порядку: 

➢ відсотки визнаються у тому звітному періоді,  до  якого  вони належать,  

виходячи  з  бази їх нарахування та строку користування відповідними 

активами; 

➢ роялті визнаються за принципом нарахування згідно з економічним 

змістом відповідної угоди; 

➢ дивіденди визнаються у періоді прийняття  рішення про їх виплату. 

 

Інші доходи від обмінних  операцій,  зокрема,  включають доходи  від  

курсових різниць,  від реалізації необоротних активів (крім  нерухомого 

майна), оборотних  активів, дооцінки активів в межах суми попередньої 

уцінки, від відновлення корисності активів. Доходи  від курсових різниць 

визнаються доходом на дату балансу та на дату операції. 

 

Доходи від необмінних  операцій  визнаються  у такому порядку:  

➢ Дохід  від  податкових  надходжень  визнається  на  дату настання 

податкової події.  

➢ Авансові платежі,  отримані відповідно до законодавства, не  

визнаються  доходом.  Такі   надходження   відображаються   як збільшення  

активу  (грошові  кошти  на  рахунках)  та збільшення зобов'язання. 

➢ Ресурс,  отриманий унаслідок необмінної  операції,  крім послуг в 

натуральній формі, визнається активом у разі, якщо: 

- існує ймовірність  отримання  майбутніх  економічних   вигід,  

пов'язаних   з   його  використанням,  та/або  він  має  потенціал  

корисності; і достовірно можна оцінити його вартість. 
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➢ Дохід  від  необмінних  операцій  визнається одночасно з отриманням 

активів, послуг (робіт). 

➢ Дохід  від  трансфертів  у  разі  цільового  призначення (субвенція 

тощо) визнається в міру виконання умов його отримання з одночасним  

зменшенням   зобов'язання,   обумовленого   отриманням ресурсу у сумі 

понесених витрат, пов'язаних з його виконанням. 

➢ Безоплатно отримані товари, роботи, послуги в натуральній  формі 

суб'єкт  державного  сектору  може визнавати доходом  та активом звітного 

періоду,  в якому вони фактично були отримані. 

➢ Суми зовнішньої безоплатної допомоги визнаються  активом 

(дебіторською   заборгованістю)  та  доходом  на  момент  набрання чинності 

договором. 

➢ Суми внутрішньої безоплатної допомоги визнаються активом та 

доходом того звітного періоду, коли вони були отримані. 

➢ Суми  штрафів,  неустойки,  пені,  отримані  за рішенням сторін  

договору  або   відповідних   державних   органів,  суду, включаються до складу 

доходів звітного періоду за датою фактичного їх надходження. 

➢ Доходом звітного періоду визнається  сума  зобов'язання бюджету,  що  

не  підлягає  погашенню,  списаного у цьому звітному періоді   (крім   

кредиторської   заборгованості,  строк  позовної давності якої минув). 

 

Оцінка доходів від обмінних операцій здійснюється у такому 

порядку:  

1. Дохід  від  обмінних  операцій  оцінюється  за  вартістю активів, яка 

була отримана або підлягає отриманню.  

2. Якщо дохід від надання послуг (виконання робіт) не  може бути  

достовірно  визначений  або  ймовірність  його  отримання  є  

низькою,  то він оцінюється у сумі понесених витрат, що підлягають 

відшкодуванню.  

3. Оцінка  ступеня  завершеності  операції з надання послуг (виконання 

робіт) проводиться шляхом: 

- вивчення виконаної роботи; 

- визначення питомої ваги обсягу послуг, наданих на певну дату, у 

загальному обсязі послуг, які мають бути надані; 

- визначення питомої   ваги   витрат,   яких   зазнає   суб'єкт державного  

сектору  у  зв'язку  із  наданням послуг,  у загальній очікуваній сумі таких 

витрат.  Сума витрат,  здійснених  на  певну дату,  включає  тільки ті витрати,  

які відображають обсяг наданих послуг на цю саму дату.  
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4. Якщо дохід від надання послуг не  може  бути  достовірно оцінений  і  

не  існує  ймовірності  його  отримання,  то дохід не визнається,  а  понесені  

витрати  визнаються  витратами  звітного періоду.  Якщо надалі дохід буде 

отриманий,  то він оцінюється за сумою фактичного надходження.  

5. Інші доходи (доходи від курсових різниць, від реалізації необоротних  

активів  (крім нерухомого майна),  оборотних активів, дооцінки  активів в 

межах суми попередньої уцінки, від відновлення корисності активів тощо) 

оцінюються у сумі визнаного доходу. 

 

2. Оцінка  доходів від необмінних операцій здійснюється у такому 

порядку:  

1. Отриманий у результаті необмінної операції актив оцінюється  за його  

фактичною вартістю,  у разі якщо її не можна встановити, він оцінюється за 

справедливою вартістю. 

2. Дохід  від необмінних операцій оцінюється у сумі отриманих активів, 

послуг (робіт). 

3. Визнаний  дохід  від  податкових надходжень оцінюється у сумі, 

отриманій відповідно до законодавства.  

4. Визнаний дохід від необмінних операцій оцінюється у сумі вартості  

отриманих  активів,  послуг  (робіт),  за  винятком суми зобов'язань, 

обумовлених цією операцією.  

 

Облік доходів загального фонду 

 

Для обліку доходів призначені рахунки 7 класу. Рахунки цього класу 

призначені для відображення інформації про доходи за обмінними (доходи за 

бюджетними асигнуваннями, доходи від реалізації продукції (робіт, послуг), 

доходи від продажу активів, фінансові доходи тощо) та необмінними 

операціями (податкові та неподаткові надходження, трансферти тощо). Склад 

доходів та порядок їх визнання визначаються відповідними національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку в державному секторі. 

Рахунок 70 «Доходи за бюджетними асигнуваннями» призначено для 

обліку й узагальнення інформації про доходи, отримані за рахунок бюджетних 

асигнувань на виконання суб’єктом державного сектору своїх повноважень, 

визначених законодавством. 

За кредитом рахунку відображається отримання бюджетних 

асигнувань, за дебетом - зменшення доходу за бюджетними асигнуваннями 

на суму цільового фінансування, яка включається до вартості об’єкта 

основних засобів; списання з рахунків залишків коштів, не витрачених у 
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звітному році; закриття рахунку обліку доходів на фінансовий результат 

виконання кошторису (бюджету) звітного періоду. 

Рахунок 70 «Доходи за бюджетними асигнуваннями» має такі 

субрахунки: 

7011 «Бюджетні асигнування»; 

7021 «Асигнування державних цільових фондів на утримання апарату». 

На субрахунку 7011 «Бюджетні асигнування» ведеться облік доходів 

розпорядниками бюджетних коштів, що отримані за рахунок бюджетних 

асигнувань на виконання суб’єктом державного сектору своїх повноважень, 

визначених законодавством (крім асигнувань капітального характеру, які 

обліковуються у складі цільового фінансування). 

На субрахунку 7021 «Асигнування державних цільових фондів на 

утримання апарату»ведеться облік установами державних цільових фондів 

доходів, виділених з бюджету державних цільових фондів на утримання 

апарату (крім асигнувань капітального характеру, які обліковуються у складі 

цільового фінансування). 

Аналітичний облік доходів загального фонду ведеться на картках 

аналітичного обліку отриманих асигнувань у розрізі видів надходжень за 

кожним кодом бюджетної класифікації доходів окремо за загальним та 

спеціальним фондами бюджету відповідного рівня. Таке ведення аналітичного 

обліку забезпечує можливість здійснення контролю за виконанням кошторису 

за доходами та правильністю зарахування коштів, які надійшли на 

реєстраційні рахунки установи. 

 

Кореспонденція субрахунків бухгалтерського 

обліку за отриманими бюджетними 

асигнуваннями 

 

Отримання асигнувань на 

виконання суб'єктом 

державного сектору своїх 

повноважень, визначених 

законодавством  

2311 (2321) "Поточні 

рахунки в банку", 

2313 (2323) "Реєстраційні 

рахунки"  

70 "Доходи за бюджетними 

асигнуваннями", 

54 "Цільове фінансування"  

Списання з рахунків 

залишків коштів, виділених 

асигнувань, не витрачених у 

звітному році  

70 "Доходи за бюджетними 

асигнуваннями", 

54 "Цільове фінансування"  

2311 (2321) "Поточні 

рахунки в банку", 

2313 (2323) "Реєстраційні 

рахунки"  
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Облік доходів спеціального фонду 

 

Для обліку доходів спеціального фонду Планом рахунків бухгалтерського 

обліку для бюджетних установ передбачено рахунок Рахунок 71 «Доходи від 

реалізації продукції (робіт, послуг)» призначено для обліку й узагальнення 

інформації про доходи від реалізації продукції (робіт, послуг), що надаються 

(виконуються) згідно із законодавством. 

За кредитом рахунку відображається збільшення  (отримання) доходів 

від реалізації продукції (робіт, послуг) або зарахування коштів до 

державного  бюджету (місцевих бюджетів), за дебетом - зменшення доходу 

від реалізації продукції (робіт, послуг) на суму цільового фінансування, яка 

включається до вартості об’єкта основних засобів, закриття рахунку обліку 

доходів на фінансовий результат виконання кошторису (бюджету) звітного 

періоду або  повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до 

державного бюджету (місцевих бюджетів). 

Рахунок 71 «Доходи від реалізації продукції (робіт, послуг)» має такі 

субрахунки: 

7111 (7121) «Доходи від реалізації продукції (робіт, послуг)»; 

7131 «Доходи державного бюджету від наданих послуг» (7141 «Доходи 

місцевого бюджету від наданих послуг»). 

На субрахунках 7111 (7121) «Доходи від реалізації продукції (робіт, 

послуг)» ведеться облік доходів від реалізації продукції (робіт, послуг) 

розпорядником бюджетних коштів та державними цільовими фондами. 

На субрахунках 7131 «Доходи державного бюджету від наданих 

послуг» (7141 «Доходи місцевого бюджету від наданих послуг») ведеться 

облік доходів державного (місцевого) бюджету, які надходять як плата за 

надання послуг. За кредитом субрахунків відображається зарахування коштів 

до державного (місцевого) бюджету у кореспонденції з рахунком 2333 (2343), 

за дебетом - повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до 

державного (місцевого) бюджету у кореспонденції з рахунком 2333 (2343). У 

кінці року проводиться віднесення доходів державного (місцевого) бюджету 

від надання послуг на результат виконання бюджету у кореспонденції з 

рахунком 5531 (5541). 
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Рахунок 72 «Доходи від продажу активів» 

Рахунок 72 «Доходи від продажу активів» призначено для обліку й 

узагальнення інформації про доходи від реалізації активів. 

За кредитом рахунку відображається отримання доходу суб’єктом 

державного сектору або зарахування коштів до державного (місцевого) 

бюджету, за дебетом - списання у порядку закриття субрахунку обліку 

доходів на фінансовий результат виконання кошторису (бюджету) звітного 

періоду або повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до 

державного (місцевого) бюджету (місцевих бюджетів) тощо. 

Рахунок 72 «Доходи від продажу активів» має такі субрахунки: 

7211 (7221) «Дохід від реалізації активів»; 

7231 «Доходи державного бюджету від продажу майна» (7241 «Доходи 

місцевого бюджету від продажу майна»). 

На субрахунках 7211 (7221) «Дохід від реалізації активів» ведеться 

облік доходів від реалізації в установленому порядку майна (крім доходів від 

продажу майна, які вважаються доходами відповідного бюджету). 

На субрахунках 7231 «Доходи державного бюджету від продажу 

майна» (7241 «Доходи місцевого бюджету від продажу майна») ведеться 

облік доходів державного (місцевого) бюджету від продажу майна. 

Рахунок 73 «Фінансові доходи» 

Рахунок 73 «Фінансові доходи» призначено для обліку й узагальнення 

інформації суб’єктами державного сектору про доходи від відсотків, роялті та 

дивідендів, від операцій з кредитування та надання гарантій та коштів, що 

отримує розпорядник бюджетних коштів від розміщення на депозитах 

тимчасово вільних бюджетних коштів, отриманих за надання платних послуг, 

якщо розпоряднику бюджетних коштів законом надано відповідне право. 

За кредитом рахунку відображається збільшення (отримання) 

нарахування фінансових доходів суб’єкта державного сектору або 

зарахування коштів до державного бюджету (місцевих бюджетів), за 

дебетом - списання у порядку закриття на фінансовий результат виконання 
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кошторису (бюджету) звітного періоду або повернення коштів, помилково або 

надміру зарахованих до державного бюджету (місцевих бюджетів). 

Рахунок 73 «Фінансові доходи» має такі субрахунки: 

7311 «Фінансові доходи розпорядників бюджетних коштів» (7321 

«Фінансові доходи державних цільових фондів»); 

7331 «Фінансові доходи державного бюджету» (7341 «Фінансові доходи 

місцевого бюджету»). 

На субрахунках 7311 «Фінансові доходи розпорядників бюджетних 

коштів» (7321 «Фінансові доходи державних цільових фондів») ведеться 

облік доходів від відсотків, роялті, дивідендів та коштів, що отримують 

розпорядники бюджетних коштів від розміщення на депозитах тимчасово 

вільних бюджетних коштів, отриманих за надання платних послуг, якщо їм 

законом надано відповідне право. 

На цих субрахунках ведеться облік доходів за фінансовими інвестиціями, 

які оцінюються за амортизованою собівартістю (на суму амортизації 

дисконту), та відсотки за фінансовими інвестиціями. 

На субрахунках 7331 «Фінансові доходи державного бюджету» (7341 

«Фінансові доходи місцевого бюджету») ведеться облік фінансових доходів 

державного (місцевого) бюджету від отриманих відсотків, роялті, 

дивідендів,  операцій з кредитування та надання гарантій. За кредитом 

субрахунків відображається зарахування коштів до державного (місцевого) 

бюджету у кореспонденції з субрахунком 2333 (2343), за дебетом - повернення 

коштів помилково або надміру зарахованих до державного (місцевого) 

бюджету у кореспонденції з субрахунком 2333 (2343). У кінці року 

проводиться віднесення доходів державного (місцевого) бюджету від продажу 

майна на результат виконання бюджету у кореспонденції з субрахунком 5531 

(5541). 

Рахунок 74 «Інші доходи за обмінними операціями» 

Рахунок 74 «Інші доходи за обмінними операціями» призначено для 

обліку й узагальнення інформації про інші доходи за обмінними операціями, 

які не відображені на рахунках 70–73 цього класу. 
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За кредитом рахунку відображається збільшення (отримання) інших 

доходів від операцій з дооцінки активів, операцій з відновлення корисності 

необоротних активів, а також нарахована курсова різниця на кошти при 

збільшенні курсу або зарахування інших доходів державного (місцевого) 

бюджету за обмінними операціями, за дебетом - списання інших доходів за 

обмінними операціями на фінансовий результат виконання кошторису 

(бюджету) або повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до 

державного (місцевого) бюджету. 

Рахунок 74 «Інші доходи за обмінними операціями» має такі 

субрахунки: 

7411 (7421) «Інші доходи за обмінними операціями»; 

7431 (7441) «Інші доходи за обмінними операціями». 

На субрахунках 7411 (7421) «Інші доходи за обмінними 

операціями» ведеться облік доходів за обмінними операціями, які не 

відображені на рахунках 70–73 цього класу, зокрема доходів від відновлення 

корисності, курсових різниць, суми дооцінки активів. 

На субрахунках 7431 (7441) «Інші доходи за обмінними 

операціями» ведеться облік інших доходів державного (місцевого) бюджету 

за обмінними операціями. 

Рахунок 75 «Доходи за необмінними операціями» 

Рахунок 75 «Доходи за необмінними операціями» призначено для 

обліку й узагальнення інформації про доходи від безоплатно отриманих 

активів, послуг (робіт), трансфертів; податкові і неподаткові надходження, 

надходження єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування; благодійні внески, гранти та дарунки; кошти, що отримують 

розпорядники бюджетних коштів від підприємств, організацій, фізичних осіб 

та від інших розпорядників бюджетних коштів для виконання цільових 

заходів, у тому числі заходів з відчуження для суспільних потреб земельних 

ділянок та розміщених на них інших об’єктів нерухомого майна, що 

перебувають у приватній власності фізичних або юридичних осіб; 

зобов’язання, що не підлягають погашенню, тощо. 

За кредитом рахунку відображається збільшення (одержання) доходу за 

необмінними операціями, в тому числі зарахування податкових і 
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неподаткових надходжень, трансфертів, інших доходів за необмінними 

операціями до державного бюджету (місцевих бюджетів), за дебетом - 

списання доходів за необмінними операціями на фінансовий результат 

виконання кошторису (бюджету) та повернення коштів, помилково або 

надміру зарахованих до державного бюджету (місцевих бюджетів). 

Рахунок 75 «Доходи за необмінними операціями» має такі субрахунки: 

7511 «Доходи за необмінними операціями»; 

7521 «Надходження єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування»; 

7522 «Трансферти»; 

7523 «Інші надходження»; 

7531 (7541) «Податкові надходження»; 

7532 (7542) «Неподаткові надходження»; 

7533 (7543) «Трансферти»; 

7534 (7544) «Інші доходи за необмінними операціями». 

На субрахунку 7511 «Доходи за необмінними операціями» ведеться 

облік доходів від безоплатно отриманих активів, послуг (робіт). 

Також на цьому субрахунку обліковуються суми штрафів, неустойки, 

пені, отримані за рішенням сторін договору або відповідних державних 

органів, суду, що включаються до складу доходів звітного періоду відповідно 

до законодавства, зобов’язання, що не підлягають погашенню, зокрема 

відображається збільшення доходу на суму оприбуткування активів, які не 

були враховані в балансі раніше, а також відображається отримання 

спонсорських, благодійних внесків та іншої гуманітарної допомоги (у тому 

числі надходження у натуральній формі) тощо. 

На субрахунку 7521 «Надходження від сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» ведеться облік 

коштів, які надходять від сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування. 
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На субрахунках 7522 «Трансферти», 7523 «Інші 

надходження» ведеться облік державними цільовими фондами доходів за 

необмінними операціями. 

На субрахунках 7531 (7541) «Податкові надходження» ведеться облік 

податкових надходжень державного (місцевого) бюджету. Аналітичний облік 

ведеться окремо за кожним кодом бюджетної класифікації доходів. 

На субрахунках 7532 (7542) «Неподаткові надходження» ведеться облік 

неподаткових надходжень державного (місцевого) бюджету. Аналітичний 

облік ведеться окремо за кожним кодом бюджетної класифікації доходів. 

На субрахунках 7533 (7543) «Трансферти» ведеться облік коштів 

державного (місцевого) бюджету за офіційними трансфертами від органів 

державного управління і урядів зарубіжних країн та міжнародних організацій. 

Аналітичний облік ведеться окремо за кожним кодом бюджетної класифікації 

доходів. 

На субрахунках 7534 (7544) «Інші доходи за необмінними 

операціями» ведеться облік інших доходів державного (місцевого) бюджету 

за необмінними операціями. 

Аналітичний облік ведеться окремо за кожним кодом бюджетної 

класифікації доходів. 

Рахунок 76 «Умовні доходи» 

Рахунок 76 «Умовні доходи» призначено для обліку й узагальнення 

інформації про кошти, що надходять до державного (місцевого) бюджету від 

повернення бюджетних кредитів, які виділялись із державного (місцевого) 

бюджету в попередні роки та в поточному році, а також про кошти, що 

надходять до державного (місцевого) бюджету від розміщення цінних паперів. 

За кредитом рахунку відображаються суми коштів, які надійшли від 

повернення бюджетних кредитів та зарахування сум коштів, отриманих до 

державного (місцевого) бюджету від розміщення цінних паперів, за дебетом - 

повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до державного 

(місцевого) бюджету, та їх списання на результат виконання бюджету. 

Рахунок 76 «Умовні доходи» має такі субрахунки: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0011201-11
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7631 «Надходження до державного бюджету від повернення бюджетних 

кредитів» (7641 «Надходження до місцевих бюджетів від повернення 

бюджетних кредитів»); 

7632 «Надходження до державного бюджету від операцій з 

фінансування» (7642 «Надходження до місцевих бюджетів від операцій з 

фінансування»). 

На субрахунках 7631 «Надходження до державного бюджету від 

повернення бюджетних кредитів» (7641 «Надходження до місцевих 

бюджетів від повернення бюджетних кредитів»)ведеться облік коштів, що 

надходять до державного (місцевого) бюджету від повернення бюджетних 

кредитів, які виділялись із державного (місцевого) бюджету в попередні роки 

та в поточному році. 

На субрахунках 7632 «Надходження до державного бюджету від 

операцій з фінансування» (7642 «Надходження до місцевих бюджетів від 

операцій з фінансування») ведеться облік коштів, що надходять до 

державного (місцевого) бюджету від розміщення цінних паперів. 

  

Синтетичний облік доходів спеціального фонду ведеться у книзі 

"Журнал-головна" (ф. № 308). Операції з нарахування доходів по спеціальних 

коштах обліковуються в меморіальному ордері № 14 ф. № 409. Аналітичний 

облік доходів ведеться за кожним видом спеціальних коштів у книзі 

аналітичного обліку (ф. № 297-6). Аналітичний облік сум за дорученнями 

ведеться у книзі поточних рахунків і розрахунків (ф. 292) або на картках 

аналітичного обліку (ф. 292-а). Облік доходів може здійснюватися на 

багатографних картках (ф. № 283). 

Кореспонденція субрахунків бухгалтерського обліку за нарахованими 

доходами спеціального фонду 

Нарахування 

доходів суб’єктів 

державного сектору 

коштів від реалізації 

продукції (робіт, 

послуг), коштів від 

продажу 

2111 (2121) "Поточна дебіторська 

заборгованість за розрахунками 

за товари, роботи, послуги", 

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська заборгованість", 

6212 (6222) "Розрахунки із 

замовниками за роботи і 

послуги", 

6414 (6424) "Розрахунки за 

спеціальними видами платежів 

7111 (7121) "Доходи від 

реалізації продукції (робіт, 

послуг)"  
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Надходження на 

рахунки суб’єктів 

державного сектору 

коштів від реалізації 

продукції (робіт, 

послуг), коштів від 

продажу  

2311 (2321) "Поточні рахунки в 

банку", 

2313 (2323) "Реєстраційні 

рахунки"  

2111 (2121) "Поточна 

дебіторська заборгованість 

за розрахунками за товари, 

роботи, послуги", 

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість", 

6212 (6222) "Розрахунки із 

замовниками за роботи і 

послуги", 

6414 (6424) "Розрахунки за 

спеціальними видами 

платежів" 

Нарахування доходів 

від реалізації активів, 

відшкодування 

вартості завданих 

збитків тощо  

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська заборгованість"  

7211 (7221) "Дохід від 

реалізації активів"  

Нарахування суми 

надходжень від 

продажу фінансових 

інвестицій  

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська заборгованість"  

7211 (7221) "Доходи від 

реалізації активів"  

Оприбуткування 

виробничих запасів, 

малоцінних та 

швидкозношуваних 

предметів та інших 

нефінансових активів, 

раніше не врахованих 

на балансі, а також 

надлишки запасів, 

виявлених при 

інвентаризації  

15 "Виробничі запаси", 

1812 (1822) "Малоцінні та 

швидкозношувані предмети", 

1814 (1824)"Державні матеріальні 

резерви та запаси", 

1815 (1825) "Активи для 

розподілу, передачі, продажу", 

1816 (1826) "Інші нефінансові 

активи" 

7211 (7221) "Дохід від 

реалізації активів"  

Оприбуткування сум 

вартості матеріалів, 

отриманих від 

ліквідації та 

розбирання 

необоротних активів, 

малоцінних та 

швидкозношуваних 

предметів, які 

залишені для ремонту 

та інших потреб 

установи  

1513 (1523) "Будівельні 

матеріали", 

1514 (1524) "Паливо-мастильні 

матеріали", 

1515 (1525) "Запасні частини", 

1516 (1526) "Тара", 

1517 (1527) "Сировина і 

матеріали", 

1518 (1528) "Інші виробничі 

запаси", 

1812 (1822) Малоцінні та 

швидкозношувані предмети", 

1816 (1826) "Інші нефінансові 

активи"  

7211 (7221) "Дохід від 

реалізації активів"  

Відображення 

дивідендів та 

відсотків, що 

підлягають 

отриманню відповідно 

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська заборгованість"  

7311 "Фінансові доходи 

розпорядників бюджетних 

коштів" 

(7321 "Фінансові доходи 
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до законодавства 

суб’єктом державного 

сектору  

державних цільових 

фондів")  

Відображення суми 

вигід від відновлення 

корисності 

фінансових 

інвестицій  

2511 (2521) "Придбані акції", 

2512 (2522) "Довгострокові 

фінансові інвестиції у цінні 

папери, крім акцій", 

2513 (2523) "Довгострокові 

фінансові інвестиції у капітал 

підприємств", 

2514 (2524) "Довгострокові 

векселі одержані", 

2515 (2525) "Інші фінансові 

активи розпорядників бюджетних 

коштів" 

2611 (2621) "Поточні фінансові 

інвестиції в цінні папери", 

2612 (2622) "Короткострокові 

векселі одержані", 

2613 "Інші фінансові активи 

розпорядників бюджетних 

коштів" 

(2623 "Інші фінансові активи 

державних цільових фондів")  

7411 (7421) "Інші доходи за 

обмінними операціями"  

Збільшення чистої 

вартості реалізації 

запасів, що раніше 

були уцінені, але не 

більше суми 

попереднього 

зменшення 

15 "Виробничі запаси", 

18 "Інші нефінансові активи"  

7411 (7421) "Інші доходи за 

обмінними операціями"  

Отримання 

спонсорських, 

благодійних внесків та 

іншої гуманітарної 

допомоги (у тому 

числі надходження у 

натуральній формі)  

2211 (2221) "Готівка у 

національній валюті", 

2212 (2222) "Готівка в іноземній 

валюті" 

2311 (2321) "Поточні рахунки в 

банку", 

2313 (2323) "Реєстраційні 

рахунки"  

7511 "Доходи за 

необмінними операціями" 

7523 "Інші надходження"  

Витрачання 

спонсорських та 

благодійних внесків  

2117 (2128) "Інша поточна 

дебіторська заборгованість", 

6415 (6425) Розрахунки з іншими 

кредиторами 

6211 (6221) "Розрахунки з 

постачальниками та 

підрядниками", 

2113 (2123) "Розрахунки за 

авансами, виданими 

постачальникам, підрядникам за 

товари, роботи і послуги"  

2211 (2221) "Готівка у 

національній валюті", 

2212 (2222) "Готівка в 

іноземній валюті" 

2311 (2321) "Поточні 

рахунки в банку", 

2313 (2323) "Реєстраційні 

рахунки» 
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В процесі підготовки лекційного матеріалу використано інформацію 

з джерел: 

1. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в 

державному секторі 124 "Доходи", затверджене Наказом Міністерства 

фінансів України від 24.12.2010  N 1629. Електронний ресурс – Режим 

доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0089-11#Text. 

2. Дєрікова С.Д. «Облік і звітність у бюджетних установах» 

Електронний ресурс – Режим доступу : 

https://sites.google.com/site/lekciieoblikizv/. 
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